

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации **Гульнары Шаарановны Амерхановой** по теме: **«Формирование основ проектной деятельности обучающихся 8-9 классов средствами этнодизайна»**, представленной в диссертационный совет 99.2.069.02 на соискание ученой степени кандидата педагогических наук по специальности: 5.8.1 – Общая педагогика, история педагогики и образования.

Актуальность исследуемой автором темы не вызывает сомнений и обусловлена значимостью формирования у подрастающего поколения компетенций двадцать первого века, одной из которых является проектная деятельность. Проектная деятельность является одним из интерактивных методов современного образования, неотъемлемой частью образовательного процесса. Она связана с решениями творческих, исследовательских задач с неизвестным решением и предполагает наличие основных этапов: постановку проблемы, изучение теории по данной теме, подбор методов исследования и их практическое освоение, сбор собственного материала, его анализ и обобщение, научный комментарий, собственные выводы. В связи с этим, именно проектная деятельность, по убеждению Г.Ш. Амерхановой способствует формированию личности обучающегося, способной самостоятельно организовывать свою деятельность и свободно ориентироваться в информационном пространстве. Кроме того, несомненным достоинством работы является факт использования средств этнодизайна в формировании исследуемого явления. Этнодизайн как предмет научных изысканий широко дискутируется в современном сообществе педагогов и психологов и данное понятие пока не имеет однозначного определения. Как указывает автор рецензируемой работы, этнодизайн как средство обучения и воспитания на опирается на опыт национальной культуры, декоративно-прикладного искусства и дизайна в профессиональном образовании.

Автореферат диссертации Г.Ш. Амерхановой изложен в лаконичной форме, автор грамотно использует понятия и категории современной педагогики. Достаточно четко обоснована научно-методологическая база исследования, основывающаяся на известных подходах современной педагогики. Положения, выносимые на защиту, научная новизна согласовываются с задачами исследования. Опытно-экспериментальная работа, проведенная соискателем, позволяет говорить о подтверждении, выдвинутой гипотезы. Вызывает уважение солидная выборка респондентов, что также указывает на репрезентативность выводов. В библиографическом списке представлены работы зарубежных авторов и исследования российских ученых, проведенные в последние годы. Автором сделаны основательные выводы, подтверждающие теоретическую и практическую значимость диссертационного исследования.

Вместе с тем, знакомство с авторефератом диссертации Г.Ш. Амерхановой вызывает вопросы, требующие более детальное обоснование. Так, хотелось бы узнать, почему автор при раскрытии такого важного аспекта как использование средств этнодизайна в образовательном процессе средней школы ограничился приведением лишь нескольких примеров, представляющих чеченский дизайн? Более обширное представление ярких колоритных элементов чеченского дизайна еще больше украсило бы работу. Высказанное пожелание не снижает значимости, проведенного автором исследования.

Таким образом, на основе анализа структуры и содержания автореферата диссертации Г.Ш. Амерхановой можно сделать вывод о том, что выполненное исследование соответствует требованиям «Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Правительством Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. № 842, а его автор – Гульнара Шаарановна Амерханова заслуживает присуждения ученой степени кандидата педагогических наук по специальности 5.8.1. Общая педагогика, история педагогики и образования.

Кандидат педагогических наук,
преподаватель ПЦК
общепрофессиональных дисциплин
Северо-Осетинского
педагогического колледжа

Ирина Борисовна Резникова

362002 Республика Северная Осетия — Алания, г. Владикавказ, ул. Кутузова, 74а. Телефон: 707022, e-mail: sopkoll@mail.ru

Дано согласие на обработку персональных данных. 29.03.2024

Подпись И.Б. Резниковой, канд. пед. наук, преподаватель ПЦК общепрофессиональных дисциплин Северо-Осетинского педагогического колледжа заверяю.

Специалист по кадрам ГБПОУ «Северо-Осетинский государственный педагогический колледж» _____ Васильева Е.В.

